



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

11/12/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目無處不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者，

## 你的嘴萌发出什么？

箴言 10:31 “义人的口滋生智慧；乖谬的舌必被割断。”

圣经中有许多经文警告我们关于草率而出的话的危险性。雅各书包含了关于舌头力量的最好，也许是最著名的经文之一。雅各书 3:1-12 “我的弟兄们，不要多人作师傅，因为晓得我们要受更重的判断。2 原来我们在许多事上都有过失；若有人在话语上没有过失，他就是完全人，也能勒住自己的全身。3 我们若把嚼环放在马嘴里，叫它顺服，就能调动它的全身。4 看哪，船只虽然甚大，又被大风催逼，只用小小的舵，就随着掌舵的意思转动。5 这样，舌头在百体里也是最小的，却能说大话。看哪，最小的火能点着最大的树林。6 舌头就是火，在我们百体中，舌头是个罪恶的世界，能污秽全身，也能把生命的轮子点起来，并且是从地狱里点着的。7 各类的走兽、飞禽、昆虫、水族，本来都可以制伏，也已经被人制伏了；8 惟独舌头没有人能制伏，是不止息的恶物，满了害死人的毒气。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

9 我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。10 颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水吗？12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄吗？葡萄树能结无花果吗？咸水里也不能发出甜水来。”

那些听取警戒的，生命是丰盛的，并且会交到许多朋友。所营造的人际关系比蜜更甜。但当我们口无遮拦时，审判的警戒必使我们对神心存畏惧！人际关系也被破坏了。生命被摧毁。因着轻率的口舌，属灵生命受阻挠和遭破坏。但箴言 10:31 教导我们，舌头可以有效地被用来行善。

箴言 10:31 提供了一个关于话语力量的新概念。口有能力带来，即萌发智慧！这不是一般的舌头，而是“义人的口滋生智慧”。义人指的是神的孩子。只有他在基督里被神算为义的。**罗马书 4:22-25** “所以，这就算为他的义。23 「算为他义」的这句话不是单为他写的，24 也是为我们将来得算为义之人写的，就是我们这信神使我们的主耶稣从死里复活的人。25 耶稣被交给给人，是为我们的过犯；复活，是为叫我们称义（或作：耶稣是为我们的过犯交付了，是为我们称义复活了）。”非信徒不是义人。他们的口不能滋生智慧。

这里所指的“智慧”是将神的话语应用在生活上正确的情况中，好让神的儿女活出讨神喜悦的生命，为祂神圣的名带来荣耀。神的儿女在蒙恩得赎时已经被赋予基督的心。**哥林多前书 2:16** “谁曾知道主的心去教导祂呢？但我们（基督徒）是有基督的心了。”

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

凭着神所赐的心，我们能够理解神的话语并将其应用在我们的日常生活中。我们学习如何在自己的家中做个敬虔的父母、丈夫和妻子。我们以神的仆人的身份去工作，被基督的爱所激励，为基督作圣洁的见证。金钱和晋升不再是我们的推动力。我们靠信心而不是玛门而活。我们在诸如每个主日和神子民一起崇拜、参加团契、研读圣经、一起祷告、有机会时和亲人及朋友分享福音等等之类属灵的事上，找到极大的喜乐。当我们面对因我们的信心而逼迫我们的敌人时，我们以爱心回应，正如我们的救主以祂谦卑的榜样所教导的那样。我们远离神的敌人，因我们知道与他们交往或团契不讨神喜悦，还会使基督的名蒙羞。

我们所说的话或劝导会帮助他人更像基督。我们的话当以盐调和。当我们和罪人交谈时，我们展示神在基督里对他们的爱，这样，他们可能因此得救而成为信徒。**歌罗西书 4:5-6**“你们要爱惜光阴，用智慧与外人交往。6 你们的言语要常常带着和气，好像用盐调和，就可知道该怎样回答各人。”义人的话语是以神的话语为基础。因此，义人会教导神的话语，并根据神的真理向神子民说话。义人会勉励信徒。他们会在基督里帮助神的儿女，在神的恩典和知识上有长进并成熟，好让他们成为其他信徒的祝福。通过这些较成熟的信徒的影响，越来越多的信徒受到勉励。这种成长始于一名信徒，他公义的口滋生智慧，并为他人带来长进。

另一方面，乖谬，即悖谬或欺诈的舌却要被割断。这是比喻的说法。所有的非信徒的舌都是乖谬的。这并不是说他们不能对家人和朋友说实话。尽管罪人是全然败坏的，即在属灵上是死的和瞎的，心中仍存留着被玷污的神的形象，罪人的肤浅真理就是以此为基础。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

非信徒还能照顾和抚养自己的家人，使得社会有良好秩序的样式。如果神的形象在人的心中彻底消灭，野兽般的行为会变成常态，就像在战争时所看到的那样。尽管这个世界被未重生的罪人所掌管，神施恩让社会安定有秩序。当神最终毁灭这个世界时，罪人在一个不敬神和拜偶像的社会所说的和所教的必被神毁掉。神就这样割断乖谬的舌。

然而，乖谬的舌的直接重点是关乎以色列境内的，即神的子民。它必须从神的话语开始。神警告每个奉基督的名教导谎言的假教师。神肯定会将他们乖谬的舌割断。这个警戒不仅限于教师和传道人，也是针对所有自称是基督徒的人而言。举个例子：如果一个人自称是基督徒，却没有按照神的话语生活，而且在行事为人上没有反映出他圣洁救主的形象，他就是一个骗子。神知道他一言一行背后的想法和动机，并根据在圣言中所启示的圣洁来评估它们。只要有一方面不合乎神的话语，神必弃绝他的全部见证。他的舌是乖谬的。从属灵的角度来说，最致命的乖谬口舌就是玷污基督的名。基督的名是天下罪人可以得救的唯一名称。当它被玷污或曲解，罪人就不能得救，即便他们相信自己是得救的，因为他们内心已经接受了基督。但是，他们相信的却是一个假基督。这样的假基督，倒不如不晓得为妙。

神确实会割断这些假教师和传道人的乖谬之舌。可悲的是，这些假教师和传道人的受害者因相信了一个假基督，没有从一个罪人真正转变成圣人，因此，当他们死在罪中，必被扔进地狱里！**彼得后书 2:20-22** “倘若他们因认识主救主耶稣基督，得以脱离世上的污秽，后来又在其中被缠住、制伏，他们末後的景况就比先前更不好了。21 他们晓得义路，竟背弃了传给他们的圣命，倒不如不晓得为妙。

(待续 第 14 页)

(接续 第12页)

22 俗语说得真不错：狗所吐的，它转过来又吃；猪洗净了又回到泥里去滚；这话在他们身上正合式。”

**总结** - 话语胜于剑。剑在固定的位置上一次只杀一个。相比之下，人说的话像野火一样蔓延开来，可以杀死许多个。其影响力是全球性的，尤其是我们当前所处的互联网世界。基督徒的话的意义更深长。当自称是信徒的人不守诺言、撒谎、欺骗且没有过圣洁生活，基督的名就会受损，这是无法弥补的。在神眼中，这些人的舌是乖谬的。神必割断它们，正如神所说的。而信徒的口传讲神的真理且带来生命。罪人凭真正的福音得救！当信徒在神的恩典和知识上长进，他们的信心就得以增强坚固。既然如此，神的孩子岂能不传讲那为神的荣耀带来生命的话语呢？阿们！

主仆  
郭全佑牧师

# 禁 食

(接续 27/11)

## 禁食没有益处

路加福音 18:9-14

一个行为的正确与否，取决于某些外在情况的存在与否；因此，在安息日施舍，究竟是乞丐把手伸进施主家的门内或是施主把手伸出门外是有区别的，这可以参见犹太教经典之一《米书拿》的第一卷中的安息制度。一个人在安息日骑驴并没有冒犯驴子的安息，故此没有违反安息日律法，但如果他手持鞭子来加快它的步伐，他就有罪了，因他给驴子增加负担。”

与之形成对比的是税吏，他在以色列是最被憎恨和鄙视的犹太人。他被视为神和他自己人的叛徒。以下对税吏的描述是取自《国际标准圣经百科全书》【圣经学习应用软体 Swordsearcher8:3】

“我们现在可以来讨论关于“税吏”的主要问题。根据 Stapfer (PTC, 第215页)，“税吏”(telones)这个名称通常是用于涵盖参与关税工作的几个等级中的下级官员。

待续 -- 第9页

# 禁 食

(接续 第4页)

“我们现在可以来讨论关于“税吏”的主要问题。根据 Stapfer (PTC, 第215页), “税吏”(telones) 这个名称通常是用于涵盖参与关税工作的几个等级中的下级官员。这个名称在意义上也可以从税吏, 即一个省所谓正规的租税包收人, 及至包括他属下的地方官员。新约中的税吏“检查货物并收取路上和桥上的通行费。”(Stapfer 第216页; 与马太福音 9:9 相比较)。这些通行费(拉丁文 portoria; 希腊文 tele) 是在巴勒斯坦的该撒利亚、迦百农和耶利哥所收取的(约瑟夫斯著作《犹太战史》II, xiv, 4)。那些在迦百农收取的都归入希律安提帕的银库里。在耶利哥则有税吏长(architelones), 但新约中提及的税吏都是比较高级的官员的下属。

“新约时代的税吏有不受欢迎的充分理由, 是可以理解的。对纳税的痛恨似乎在人性中根深蒂固。关税官员一向是不受欢迎的。收税方式必须是调查审问式的。那人打开个人的箱子或包裹来评估个人所有, 还算是可容忍的邪恶。在罗马制度下的犹大, 所有的情况都使税吏成为人们痛恨的对象。税吏代表并执行令人痛恨的罗马权力, 与个人直接接触, 而触及个人痛处。

待续 - (18/12)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 7495.80

聚会人数：成人 127 人 儿童 20 人

## 属灵操练 (十二月份)

### 经文背诵

(诗篇 34 章 15 节)

耶和华的眼目看顾义人；祂的耳朵听他们的呼求。

(诗篇 19 篇 7-14 节)

- 7 耶和华的律法全备，能苏醒人心；  
耶和华的法度确定，能使愚人有智慧。
- 8 耶和华的训词正直，能快活人的心；  
耶和华的命令清洁，能明亮人的眼目
- 9 耶和华的道理洁净，存到永远；  
耶和华的典章真实，全然公义 -
- 10 都比金子可羡慕，且比极多的精金可羡慕；  
比蜜甘甜，且比蜂房滴下的蜜甘甜。
- 11 况且祢的仆人因此受警戒，守着这些便有大赏。
- 12 谁能知道自己的错失呢？愿祢赦免我隐而未现的过错。
- 13 求祢拦阻仆人不犯任意妄为的罪，不容这罪辖制我，  
我便完全，免犯大罪。
- 14 耶和华 - 我的磐石，我的救赎主啊，  
愿我口中的言语、心里的意念在神面前蒙悦纳。